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Ata da 25ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 29 de 

agosto de 2013. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário 

Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Paulo Cesar de Macedo. Vereadores: 

João Acir Alves dos Santos, José Alfredo Neto Gonzaga de Oliveira, Marcos 

Antonio Karpinski, Paulo dos Anjos Pereira e Antonio de Jesus Nenemann. 

AUSENTES: não houve. Em seguida o presidente solicitou a leitura de trecho 

da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela secretária Licimar 

Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum manifesto. 

EXPEDIENTE: Telegrama FNS n°009568; 009569; 000938/MS/SE/FNS; Ofício 

216 e 217 do Poder Executivo – GP de 19 de agosto de 2013. TRIBUNA 

LIVRE: não houve. PALAVRA LIVRE: Vereador Paulo Cesar agradeceu 

presenças lembrando dos que foram candidatos e que não foram eleitos mas 

que são bem-vindos nesta Casa de Leis. Disse estar feliz por retornar como 

locutor na Rádio Comunitária de Quitandinha. Que esteve na localidade de 

Lagoa Verde onde os moradores solicitaram uma casa de coleta de lixo para 

recolhimento e elogiaram o trabalho dos vereadores Marcos Elio e João Acir; 

que várias pessoas pediram a colocação de placas indicativas nas diversas 

localidades, principalmente nas saídas e divisas do Município de Quitandinha 

com outros vizinhos. Vereador José Alfredo disse que já fez proposição no 

início do ano pedindo tais placas. Presidente Pedro Gilson desejou boa sorte 

ao vereador Paulo Cesar. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 023 e 

Mensagem N° 023/2013, ambos de 12 de agosto de 2013, de autoria do Poder 

Executivo: “Autoriza o Poder Executivo a firmar convênios e conceder isenções 

fiscais relativas à construção de unidades habitacionais vinculadas à 

programas habitacionais de interesse social.” Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: 

aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. 1ª Discussão: Vereador João Acir falou que é muito bom o 
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projeto, pois favorece o povo uma vez que se trata de casas populares e que 

por isso vota a favor. Vereador Paulo Cesar disse que é interessantíssimo o 

projeto porque muitos que não teriam condições e agora podem sonhar com a 

possibilidade de sua casa. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. EMENDA 

SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI ° 24, modificando o Art. 1°, inciso I da 

referida Lei, de autoria dos vereadores João Acir e José Alfredo: Discussão: 

vereador João Acir falou que analisou e que pela cobrança do povo, sugere a 

emenda; que há reclamação de outras áreas; que cada um pense quanto à 

votação; que é bom o projeto para atender a falta de profissionais na área da 

educação e da saúde; que pela experiência política não pode dar uma carta 

branca para o executivo, de forma a contratar quem quiser e quantos quiser; 

que perto de eleições se reduz gratificações para outros gastos; que pela 

consciência vota com a emenda; que não pode votar na forma como está, mas 

com a emenda sim; que a emenda é uma forma de enxugar o quadro e assim 

pode-se investir em outras áreas; que é melhor se precaver; que ele vê um 

projeto onde ele é bom a médio e longo prazo; que o povo irá cobrar; que 

enquanto ele puder agirá na prevenção o fará; que onde poderá dar mais 

despesa deste tipo votará contra; mas votará a favor quando for favorecer o 

povo e funcionários; que votar como está dá liberdade de por quantos quiserem 

onde desejarem; que votará a favor mesmo rejeitando-se a emenda, mas pede 

colaboração no aprovação da emenda. Vereador José Alfredo disse que a 

emenda é para suprimir contratos de campanha; mas que favorece professores 

e profissionais da saúde; Vereador Paulo Cesar disse que não se preocupa 

com cargos políticos na política porque há os dois lados em várias situações; 

que hoje na prefeitura há muitos empregados e que são pessoas que têm 

famílias que tiram seu sustento dessa fonte de renda; que isso é normal em 

qualquer município pequeno que não tem muitas opções de emprego; que o 

que o preocupa é faltar pessoas em certas áreas como a saúde e que isso é 

essencial ser visto; que mesmo em campanha as pessoas são ajudadas a mais 

e quem dera isso durasse todos os quatro anos, pois as necessidades básicas 

existem sempre; que absteve-se mas que por questões legais hoje votará a 
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favor; que se há endividamento de 54% isso deve ser algo na consciência do 

prefeito; que é preciso consciência de fazer o melhor pelo povo; vereador João 

Acir disse que não é discussão de eleições mas de preocupar-se em não fazer 

da prefeitura um cabide de empregos; que este dinheiro possa ser investido em 

outras coisas; que votará a favor mas pede a aprovação da emenda. Vereador 

Paulo Cesar disse que neste caso a contratação é por um ano mais um de 

prorrogação. Votação da Emenda: rejeitada por 05 (cinco) votos contrários e 

três a favor. PROJETO DE LEI N° 024 e Mensagem N° 024/2013, ambos de 

12 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Institui contratação de 

pessoal por tempo determinado para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público.” 2ª Discussão: Vereador João Acir disse que 

infelizmente a emenda não foi aprovada, mas cada qual responde pelo seu 

voto; que lamenta a assessoria do prefeito porque sempre acha uma brecha 

nas coisas; que o tempo dirá que ele tem razão; que o povo cobrará. Vereador 

Paulo Cesar disse que não se pode frear o desenvolvimento do Município a fim 

de que sejam supridas as necessidades básicas de educação e saúde. 2ª 

Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 025 e Mensagem 

N° 025/2013, ambos de 25 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: 

“Reajusta os valores da bolsa auxílio e altera critério de concessão de auxílio 

transporte aos estagiários nos órgãos da Administração Municipal.” Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. 

Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do 

Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão: nenhum manifesto. 

1ª Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 026 e 

Mensagem N° 026/2013, ambos de 12 de agosto de 2013, de autoria do Poder 

Executivo: “Institui adicional para servidores ocupantes de cargos 

administrativos e de magistério”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação: 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Discussão do 

Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 
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1ª Discussão: nenhum manifesto. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N° 027 e Mensagem N° 027/2013, ambos de 12 de agosto 

de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Extingue cargos de provimento em 

comissão de assessor de relações públicas e imprensa e de assessor de 

planejamento.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação: Discussão do 

Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Discussão do Parecer: 

nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª 

Discussão: nenhum manifesto. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N° 028 e Mensagem N° 028/2013, ambos de 12 de agosto 

de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Cria cargo de assessor de imprensa 

do Gabinete do Prefeito”. 2ª Discussão: Vereador Paulo Cesar disse que votou 

contra em outro projeto que criava cargos e que este cria um cargo. Por isso 

hoje vota a favor já que extinguiu outros. Vereador João Acir disse que o que 

foi extinto era remuneração menor e que o que hoje cria um cargo traz uma 

remuneração maior e ainda com possibilidade de 100% de gratificação; que 

muitas pessoas trabalham na roça e que não ganham isso; que a ele importa 

votar a favor do povo e que do ponto de vista dele é muito gasto 

desnecessário; que isso poderia ser investido em benefício do povo; que vota 

contra. Vereador Paulo Cesar disse que o valor se refere à valorização do 

profissional da área que estudou muitos anos para isso; quanto à gratificação é 

de consciência do prefeito; mas o valor base é normal na área de formação. 2ª 

Votação: aprovado por 07 votos a favor e 01 (um) contra. PROJETO DE LEI N° 

029 e Mensagem N° 029/2013, ambos de 12 de agosto de 2013, de autoria do 

Poder Executivo: “Revigora até 31 de outubro de 2013 os efeitos da Lei n° 930, 

de 13 de maio de 2013, que institui programa de refinanciamento fiscal.” 2ª 

Discussão: Vereador Paulo Cesar elogiou a proposta do projeto que vem de 

encontro a beneficiar a população. Vereador João Acir disse que vota a favor, 

que tirar juros e multas da população é algo que ele aprova. Que o ex-prefeito 

Charles dizia que não podia tirar juros e multas dessas dívidas, mas que ele 

informou-se e que pode sim; sugeriu até tirar mais que o previsto no projeto já 
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que é para o bem do povo. 2ª Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO 

DE LEI N° 030 e Mensagem N° 030/2013, ambos de 12 de agosto de 2013, de 

autoria do Poder Executivo: “Altera disposição do inc. XI do art. 10 da Lei n° 

917, de 12 de março de 2013”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação: 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Discussão do 

Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 

1ª Discussão: nenhum manifesto. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N° 031 e Mensagem N° 31/2013, ambos de 14 de agosto 

de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Abre Crédito Adicional Especial no 

orçamento geral do município exercício de 2013 no valor de R$100.000,00.” 2ª 

Discussão: Vereador Paulo Cesar diz que esse valor é para compra de 

remédios e que não podemos votar contra já que isso poderá suprir as 

necessidades mesmo sendo um valor pequeno diante do que é preciso. 2ª 

Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 032 e Mensagem 

N° 32/2013, ambos de 14 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no Orçamento do Município de Quitandinha, para o exercício de 

2013.” 2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª Votação: aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI N° 003 de 03 de abril 2013, de autoria do 

Poder Legislativo, de autoria do vereador Paulo dos Anjos Pereira: “Declara 

de utilidade pública, a Associação Comunitária do Faxinal Salso – ACFAS e dá 

outras providências.” O Presidente Pedro Gilson encaminhou para Parecer das 

Comissões de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. Vereador Paulo 

Cesar disse que este projeto de lei n° 003, referente a Associação em Salso vai 

de encontro à história do Brasil e dele próprio já que na sua família existe um 

pouco dessa história; que a atuação do homem modificou muito as tradições e 

culturas, em especial os faxinais; que sente muito porque o desenvolvimento 

não valorizou os faxinais, nem os quilombolas ou os indígenas; que a nossa 

cultura deve valorizar as pequenas culturas; que as pequenas culturas foram 
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atropeladas e que o Salso anseia pela sobrevivência da cultura deles; que é 

uma pena que isso vá acabando e que de pai para filho também se vai 

extinguindo; parabenizou a iniciativa; agradeceu o apoio e incentivo pelo 

retorno à Rádio, pois ama o trabalho em rádio, estando isso apenas atrás de 

sua família; que uns elogiam outros esfaqueiam; que mais se ama mais se 

sofre; que dói amar assim como sente pelo amor à filha; que Deus vai pondo 

etapas na vida da gente; que dentre as etapas da vida dele aprendeu, como diz 

o Presidente Gilson, que por falas indevidas, a língua é o próprio chicote; que 

respeita a todos e que se respeite a ideia de cada um; que como diz o vereador 

Neto, devemos nos brindar e elogiar; agradeceu a presença dos moradores de 

Salso. Vereador Antonio de Jesus disse que faz parte de uma das Comissões e 

que o vereador João Acir faz parte de outra e que respeita a decisão dele de 

questionar e propor emendas; que os caminhos políticos são melhores 

traçados se forem com união; que bem ou mal, deve-se acompanhar e votar 

aprovando os projetos; parabenizou as comissões que analisam os projetos. 

Vereador Marcos Antonio elogiou o candidato Rosalino pelo esforço e que um 

dia dará certo de conseguir se eleger; que ele mesmo conseguiu na terceira 

vez; que ele está para ajudar a edificar o Município; parabenizou o vereador 

Paulo Cesar pelo retorno à Rádio; que há momentos certos para sair, mas 

também para retornar. Vereador João Acir disse que sempre admirou o 

programa do Paulo Cesar na época; que sua saída lhe entristeceu; que ele 

faça um bom trabalho; que a pessoa deve fazer o que gosta; que os moradores 

do Salso podem contar com apoio dele; que ele entendeu sim o projeto, ao 

contrário do que disso vereador Antonio de Jesus; que sabe o que está 

votando; pediu uma cópia da ata; que este é o único espaço que se tem e que 

é importante ter um documento na mão; disse que dá para fazer mais e que o 

orçamento de Quitandinha é de cerca de três milhões e que economizando dá 

para fazer muita cosia nas várias áreas: educação, saúde, etc. que é dever do 

vereador reivindicar e cobrar, porque foram eleitos para isso; que o povo pede 

e ele mostrará as votações; que esse é o jeito dele analisar os projetos; que se 

todos votarem sempre a favor é como se dissesse amém sempre, por isso 
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importa discutir; que não guarda mágoas por não ter a emenda aprovada, pois 

é a consciência de cada um; elogiou a proposição de cada um; que a vida tem 

o lado doce e o lado amargo; que quem precisar pode sempre ligar para ele. 

Vereador Marcos Elio disse que graças ao crédito e ao ex-prefeito foram 

quitadas dívidas que fez Quitandinha crescer; que antes não havia crédito para 

nada; parabenizou os moradores presentes do Salso. Vereador José Alfredo 

agradeceu presenças e que a Casa de Leis está de portas abertas. Vereador 

Paulo dos Anjos disse que tem esperança no prefeito Marcio; que se fosse 

para avaliar o ex-prefeito Neco ele diria que ele tem alguns méritos, mas outros 

não; que espera até, quem sabe, apoiar a sua continuação; que o Neco 

continue a vida dele; perguntou ao secretário Loir se o piso dos agentes de 

saúde é referente ao pago na esfera nacional. Presidente Pedro Gilson 

autorizou que o secretário Antonio Loir pudesse fazer uso da palavra e 

esclarecer as dúvidas. Antonio Loir disse que há falta de profissionais na área, 

mas isso deve ser regularizado; que todos os funcionários da saúde têm 

autorização para ligar a cobrar se for assunto de trabalho; que seja reportado a 

ele qualquer reclamação; que a insalubridade é pela comprovação de laudo 

técnico dado por empresa especializada; que ele irá ver e enquanto ele estiver 

frente a secretária da saúde, tentará resolver a questão; que o salário do 

agente de saúde, pelo Ministério da Saúde é R$950,00 ( novecentos e 

cinquenta reais), mas que esse valor vem contado junto ao encargos, conforme 

lhe explicou o advogado do poder executivo, Dr. Nelson Sguarezzi; disse que 

agradece a oportunidade de responder as dúvidas. Vereadora Kelli agradeceu 

a presença dos moradores de Salso e que podem sempre contar com ela. 

Presidente Pedro Gilson disse que vereadores serão reeleitos e outros não; 

que ele conta com apoio em todas as localidades; que enquanto estiver como 

político lutará pelo bem do povo; que se for para o bem da população e da 

vontade de Deus, o senhor Rosalino poderá se eleger; que já propôs aumento 

salarial para os agentes de saúde e para a categoria em geral dos professores 

públicos municipais. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson encerrou a 

sessão agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar  
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Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após 

lida e aprovada em plenário.   

 

 

 

PEDRO GILSON RIBAS                    MARCOS ELIO DE DEUS LEAL                              PAULO CESAR DE MACEDO                                                                                                                                                                                                       

Presidente                                                           Vice-presidente                                                             1° Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


